
Ihre Aufgaben:

Annahme, Bearbeitung, Entscheidung und Auszahlung von
Leistungen nach dem SGB II
Prüfung und Durchsetzung komplexer Kostenbeitrags- und
Erstattungsansprüche
Beratung hilfesuchender Personen zu Leistungen nach SGB II
Weitervermittlung an Beratungsstellen anderer Sozialleistungsträger
oder an Träger der Freien Wohlfahrtsp�ege bei sozialen Problemlagen
(z.B. Wohnungsverlust, Überschuldung)

Ihr Pro�l:

abgeschlossenes Studium als Diplomverwaltungswirt*in (FH), Bachelor of
Arts (Public Management, Betriebswirtschaftslehre) oder vergleichbarer
Abschluss
umfassende Kenntnisse in der sozialrechtlichen Leistungsberatung nach
dem SGB II sowie in den vorrangigen Leistungen, verbunden mit sicheren
Beratungsmethoden und überzeugender Gesprächsführung.
ausgeprägte Dienstleistungsorientierung und Empathie
Offenheit für gesellschaftliche Veränderungen und Bereitschaft zur �exiblen
Anpassung an neue Organisations- und Verwaltungsabläufe
hohe Teamfähigkeit und kooperative Zusammenarbeit mit internen und
externen Partnern

Wir bieten:

ein vielfältiges, anspruchsvolles Aufgabengebiet sowie eine fundierte
Einarbeitung mit Patensystem
ein aufgeschlossenes, kontaktfreudiges und verlässliches Team
verschiedene Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten sowie Dienstrad-
Leasing
bezuschusstes Deutschlandticket und vergünstigter Mittagstisch in
ausgewählten Betrieben gegen einen geringen Eigenanteil
und vieles mehr

Fragen beantwortet Ihnen gerne:

Frau Laucher, Geschäftsführerin oder Frau Ackermann, Bereichsleiterin,
Tel.: 0731/40 986 332.

Die Vorstellungsgespräche �nden voraussichtlich in KW 27 statt.

Weitere Infos:

Die Stadt unterstützt die Vereinbarkeit von Familie und Beruf durch �exible
Teilzeitmodelle im Rahmen der dienstlichen Möglichkeiten. Wir begrüßen Ihre
Bewerbung unabhängig Ihrer kulturellen und sozialen Herkunft, Ihres Alters,
Ihrer Religion oder Weltanschauung, Ihrer Behinderung, Ihres Geschlechts
oder Ihrer sexuellen Identität. Schwerbehinderte und ihnen gleichgestellte
Menschen werden bei gleicher Eignung besonders berücksichtigt.

Erfahren Sie mehr über Arbeiten und Ausbildung bei der Stadt Ulm unter
karriere.ulm.de.

Unsere Stadtverwaltung ist so stark wie die Gesamtheit ihrer Mitarbeiter*innen (m/w/d). Werden Sie Teil unseres Teams und gestalten Sie Ulm aktiv mit.

Wir suchen bei der Stadt Ulm zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine*n

Sachbearbeiter*in für die Leistungsgewährung im Jobcenter Ulm
Vollzeit, unbefristet

Das Jobcenter Ulm ist eine gemeinsame Einrichtung der Stadt Ulm und der Agentur für Arbeit und unterstützt Menschen bei der �nanziellen Grundsicherung
sowie der Integration in den Arbeitsmarkt.

Die Bezahlung erfolgt bis Entgeltgruppe 9c TVöD zzgl. einer Arbeitsmarktzulage.

Bitte bewerben Sie sich mit aussagefähigen Unterlagen ausschließlich online über unser Bewerbungsportal bis zum 26.06.2025. Wir freuen uns auf Ihre Online-
Bewerbung.

https://www.ulm.de/rathaus/karriere/stadt-ulm-als-arbeitgeber
https://www.ulm.de/rathaus/karriere
https://bewerbung.ulm.de/system/assets/b462bf39da6f783bf4c5cbd835db890663fb1497/original/Entgelttabelle_2024_TV_D_VKA.pdf?1732528328
https://bewerbung.ulm.de/jobs/9675-sachbearbeiter-in-fuer-die-leistungsgewaehrung-im-jobcenter-ulm/job_application/new



